

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 189 (6459)

ПЯТНИЦА

18 ИЮЛЯ 1980 года

Газетадается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.



## ГОД ЛЕНИНСКИЙ — ТРУД УДАРНЫЙ

### НА МИЛЛИОНЫ СВЕРХ ПЛАНА

**АНГАРСК:  
ДЕНЬ ЗА ДНЕМ**

Промышленный Ангарск успешно работает в завершающем году 10-й пятилетки. В эти дни, когда по всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии, ангарчане могут сказать: первый трудовой подарок сделан! За полугодие сверх установленного задания произведено и реализовано промышленной продукции на 13 145 тысяч рублей.

Весомый вклад в перевыполнение важнейшего показателя внесли коллективы орденов Ленина и Трудового Красного Знамени производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», все предприятия «Иркутскэнерго», производственное объединение «Кятойлес» и завод химреактивов.

На 100,5 процента выполнен план по росту производительности труда, отгружена вся плановая продукция с государственным Знаком качества.

В городе широко распространена инициатива передовых предприятий области, наметивших высокие обязательства в честь предстоящего съезда КПСС. В числе первых, кто стал инициатором такого соревнования в Ангарске, — коллективы заводов гидрирования и азототукового, установки 35-6 нефтеперерабатывающего завода, бригада О. Середкина из СМУ-2.

Не снижать набранных темпов — таков девиз ангарчан. В честь предстоящего съезда партия будет выработано и реализовано дополнительно продукции еще на миллионы рублей.

## БУДНИ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА: ПТИЦЕФАБРИКА

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

Ангарская птицефабрика за 4 года пятилетки произвела и реализовала 20487 тонн мяса, что на 2380 тонн больше государственного плана. В завершающем году пятилетки коллектив предприятия продолжает успешно выполнять и перевыполнять задания, завоевал за первый квартал переходящее Красное знамя по труду Птицепром.

Для навстречу XXVI съезду КПСС, план нынешнего года коллектив намерен выполнить 25 декабря, а в ноябре рапортовать о завершении заданий 10-й пятилетки.

### ЛУЧШАЯ БРИГАДА

Высоких показателей постоянно добивается бригада в составе птичник-операторов А. А. Гераскиной, А. В. Бойчук, Н. А. Чуприной и Ф. Г. Чугай. В этом году они обязались продать государству 2785 центнеров мяса при плане 2750 центнеров, довести сохранность птицы до 91 процента.

Чтобы выполнить обязатель-

ство, бригаде нужно вырастить пять партий бройлеров. Три партии уже выращены. Успешная работа бригады определяется тем, что каждый из ее членов бережно относится к рабочему времени, сполна использует возможности рационального кормления птицы.

### РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

В нынешнем году на пред-

приятии социалистическое соревнование организовано по личным счетам. Это означает, что при определении победителей соревнования учитываются все слагаемые: привесы птицы, расход кормов, экономия электроэнергии, сохранность птицы и так далее. Такая организация соревнования дала возможность более объективно определять лучших, потребовала от рабочих нового подхода к труду.

Используются на птицефабрике и дополнительные резервы для получения мяса птицы.

### БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

Много лет коллектив не получает рекламаций на свою продукцию. Секрет прост: все, начиная от рабочего и кончая начальником цеха, заинтересо-

ваны в повышении качества продукции. Стал этот показатель главным и при подведении итогов соревнования.

Вот что рассказала начальник цеха В. А. Мезенцева:

— Работа в цехе конвейерная, но обязательства принимаются индивидуально каждым. В них предусматривается и выпуск качественной продукции, содержание рабочего места в идеальном состоянии. Понятно, что без высокой культуры на рабочих местах трудно требовать продукцию высокого качества. Об этом говорим на каждом рабочем собрании. Есть у нас специалисты, на которых равняются остальные. Это Валентина Телегина, Александра Денискина и другие.

К. ВАСИЛЬЕВ.

## ПО-УДАРНОМУ

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация управления энергосистемы стала победителем комсомольской трудовой эстафеты «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу!».

В нашей комсомольской организации 80 человек, — рассказывает секретарь бюро ВЛКСМ управления Люба Лисенко. — Комсомольцы активны не только в решении трудовых дел, но и общественных.

Судите сами: 94 процента из них имеют постоянные поручения. Коллектив дружный, сплоченный. В этом, пожалуй, и заключается одна из основных причин нашего лидирования в социалистическом соревновании.

54 человека носят почетное звание ударника коммунистического труда. За первый квартал молодыми рационализаторами управления подано 15 новаторских предложений,

от внедрения которых экономический эффект составил около 2,5 тысячи рублей. Каждый постоянно совершенствует свое профессиональное мастерство. Десять человек повысили квалификацию, трое освоили смежную профессию. В нерабочее время было проведено три комсомольско-молодежных субботника.

На XVIII съезде ВЛКСМ много говорилось о комсомольско-молодежных коллективах, о их большой идейно-воспитательной силе. Эффективность такой формы организации тру-

да особенно видна в УЭС. Успехи комсомольско-молодежного коллектива пятого электрического района, занявшего по итогам социалистического соревнования в минувшем году второе место по городу, реально тому подтверждение. Сейчас по примеру этого района создана еще одна комсомольско-молодежная бригада в электромеханическом цехе.

### В. БЕЛЯЕВ,

корреспондент газеты «Маяк».

## К СТОЛУ ГОРОЖАН

Стремясь полнее удовлетворить потребности горожан в картофеле и овощах, «Тепличный комбинат» до сравнения с 1979 годом увеличил на 23 гектара морковное поле, больше посажено на 5 гектаров свеклы, на 26 гектаров капусты, на 50 гектаров картофеля. Увеличились также площади, занятые кормовыми культурами.

Горисполком утвердил предприятиям и организациям задание по обработке и уборке этих культур. Разрабатывая проект задания, плановая комиссия учитывала тру-

доемкость по каждой культуре, численность работающих на предприятии, стремилась установить одинаковую напряженность задания для различных предприятий и организаций. Поэтому (против прошлого года) у некоторых организаций и предприятий задание возросло, причем довольно значительно.

В этом году парк картофелеуборочных комбайнов «Тепличного комбината» позволяет полностью обойтись без ручной копки картофеля, что учтено при формировании

задания. Сложнее с капустой. Минеральная подкормка, хорошие дожди вызвали буйный рост и капусты, и сорняков. Возросла трудоемкость прополки, и выполнить задание по уходу за капустой будет нелегко. Результаты труда швейников, начавших прополку первыми, подтверждают это. Чтобы урожай был весомее, прополку надо провести организованно!

### В. ТЕЛЕГИН,

председатель плановой комиссии горисполкома.

РИМ. По призыву демократических профсоюзов национальную забастовку объявили журналисты, полиграфисты и рабочие бумажной промышленности Италии. Они требуют улучшения условий труда, увеличения государственных субсидий на развитие средств массовой информации.

МАПУТУ. Быстрыми темпами растет квартирная плата в ЮАР. Только в этом году, сообщает юганесбургская газета «Пост», плата даже за самое низшее жилье в городе Хейлборн подскочила на 233 процента. Теперь жильцы этих трущоб вынуждены платить не 9, а 30 рандов в месяц.



ВАШИНГТОН. Проживающие в США выходцы из стран Латинской Америки по-прежнему подвергаются дискриминации. По данным лиги американцев латиноамериканского происхождения, уровень безработицы среди выходцев из стран Центральной и Южной Америки почти вдвое превышает средний показатель по стране. Доходы свыше 80 процентов этой группы населения гораздо ниже официального «уровня бедности» в США.

ЛОНДОН. Пентагон активизирует деятельность по превращению острова Диего-Гарсия в Индийском океане в плацдарм агрессии. Как сообщает газета «Санди телеграф», стало известно, что США «заняты в настоящее время расширением своего военного комплекса на Диего-Гарсии». Сюда уже прибыли значительные контингенты бронетанковой техники США, удлинены пирсы для приема крупных кораблей американских и английских ВМС. Вашингтон и Лондон, отмечает «Санди телеграф», обсуждают вопрос о превращении Диего-Гарсии в ключевую военно-морскую и военно-воздушную базу в Индийском океане.

ГУАЯКИЛЬ. В Эквадоре высокими темпами растет стоимость жизни. За последние месяцы вдвое дорожал сахар, в полтора раза подорожало молоко, на 40 процентов — мясо. В два раза увеличилась стоимость проезда на междугородном и на 40 процентов — на городском транспорте.

ГАВАНА. По поступившим сюда сообщениям, несколько сотрудников посольства США в Кингстоне — разоблаченных агентов ЦРУ — покинули Ямайку. Ямайская печать связывает их успешное бегство из страны с провалившейся недавно попыткой государственного переворота с целью свержения законного правительства Ямайки.

## РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

В 1976—1990 годах Советский Союз будет располагать примерно вдвое большими материальными и финансовыми ресурсами, чем в истекшем пятинадцатилетии, констатировал в своем докладе XXV съезду КПСС Леонид Ильич Брежнев, опираясь на расчеты советских экономистов и ученых.

Сегодня эти ориентировочные расчеты легли в основу практической разработки плана на следующую, пятнадцатилетнюю пятилетку (1981—1985 гг.) и Основных направлений экономического и социального развития СССР до 1990 года. Еще, конечно, рано говорить о конкретных цифрах и заданиях будущей пятилетки, но ос-

гидравлические электростанции. В нашей стране создана специальная отрасль атомного машиностроения, развитие которой позволит существенно расширить строительство атомных электростанций, особенно в европейской части страны. С выходом на проектную отметку головное предприятие этой новой отрасли — «Атоммаш» будет ежегодно выпускать атомные реакторы общей мощностью 8 миллионов киловатт. В новой пятилетке значительно возрастет доля атомной энергетики в общем производстве электроэнергии.

Однако основу советской электроэнергетики по-прежнему будут составлять тепловые электростанции, установленная мощность которых в ближай-

лающих высокой концентрацией ценных природных ресурсов. В следующей пятилетке проектируется ускорить комплексное хозяйственное освоение районов Сибири и Дальнего Востока, масштабы и сроки которого являются беспрецедентными в мировой истории. Завершится строительство Байкало-Амурской магистрали, дороги Сургут—Уренгой и других транспортных артерий, которые позволят более интенсивно осваивать богатые природные ресурсы Забайкалья, Южной Якутии, Дальнего Востока и Западной Сибири.

В 11-й пятилетке и в дальнейшей перспективе наряду с форсированным освоением природных богатств этих районов — нефти, газа, угля, цветных

ВАМ, АГИТАТОРЫ

## ВЗГЛЯД В 80-е ГОДЫ

новые параметры ее, важнейшие направления уже высосваются довольно определенно.

В новый пятилетний план предстоит заложить оптимальные решения, обеспечивающие динамичное и пропорциональное развитие всех отраслей народного хозяйства в соответствии с курсом партии на ускоренный переход к интенсивным факторам экономического роста.

Ведущая роль в этом принадлежит промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии. В одиннадцатой пятилетке намечается осуществить крупные меры по дальнейшему развитию топливно-энергетического комплекса. Сейчас, когда многие капиталистические страны испытывают растущее беспокойство за удовлетворение своих потребностей в энергии, Советский Союз уверенно смотрит в будущее, предусматривая в своих планах устойчивый рост энергетики страны на многие годы вперед.

Продолжится широкое развитие главной топливно-энергетической базы страны — Западной Сибири, которая в ближайшие десять лет даст основной прирост добычи нефти, газа и производного из них сырья. Здесь предстоит вдвое-втрое увеличить объем работ. Все это, конечно, потребует крупных дополнительных капиталовложений, но расчеты показывают, что расходы оправдывают себя.

Особое значение в перспективных планах приобретает использование возможностей атомной энергетики. Уже в текущей пятилетке около 40 процентов вводимых мощностей в электроэнергетике приходится на атомные и

шее время достигнет гигантского уровня — 200 миллионов киловатт. Строительство новых мощных тепловых электростанций будет осуществляться преимущественно с расчетом на использование угля. Уже начато сооружение крупнейшей в мире угольных электростанций проектной мощностью 3600—6400 тысяч киловатт. В этой связи в новой пятилетке предусматривается поставить в короткие сроки на службу энергетики богатейшие месторождения дешевых углей, добываемых открытым способом в восточных районах страны, ускорить создание мощного Канско-Ачинского топливно-энергетического комплекса.

Советский Союз прочно занимает первое место в мире по производству стали, выплавив ее в прошлом году 151 миллион тонн. Однако потребности народного хозяйства в металле удовлетворяются сегодня с большим напряжением. И суть проблемы, как показывает отечественный и мировой опыт, не столько в количестве, сколько в рациональном использовании металла. Уже сегодня на первый план выдвигаются такие вопросы, как повышение качества и расширение сортамента металлопродукции, резкое снижение отходов металла при его производстве и обработке. Предстоит улучшить конструктивные решения при создании машин, станков, оборудования, добиваясь снижения их веса. Наряду с дальнейшим развитием металлургии комплексная программа экономики металла становится органической частью нового пятилетнего плана.

В экономическом развитии СССР особое место занимает освоение новых районов, об-

металлов, гидроэнергетических и лесных ресурсов — ускоренное развитие получит комплекс отраслей, связанных с использованием первичного сырья — нефтехимическая и химическая промышленность, производство алюминия и другие энергоемкие виды производств, черная металлургия, производство минеральных удобрений.

Как и в прошлые годы, в центре внимания советской экономической политики остается дальнейшее развитие сельского хозяйства, главная задача которого — обеспечить надежное снабжение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. Исходя из этого, как определил июльский (1978 г.) пленум ЦК КПСС, необходимо выйти на среднегодовой валовой сбор зерна в 1981—1985 годах в размере 238—243 миллионов тонн, а к 1990 году довести его производство до одной тонны на человека в среднем по стране.

Темпы и масштабы развития советской экономики в 11-й пятилетке, как и прежде, в конечном итоге подчинены главной цели социалистического производства — дальнейшему повышению благосостояния народа. Советское государство с каждым годом увеличивает ресурсы, направляемые на улучшение жизни народа. Одиннадцатый пятилетний план социального и экономического развития СССР, над которым сейчас работают правительственные и плановые органы страны и союзных республик, является важным этапом социального прогресса советского народа.

Глеб СПИРИДОНОВ,  
политический обозреватель  
АПН.

## СТРАДА-80

## ЖДУТ ЛУГА КОСАРЕЙ

Начинается сенокосная пора. Недавно состоялось заседание президиума группкома стройки, на котором был заслушан доклад главного агронома межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» Э. И. Юнга о степени готовности к этому важному виду сельскохозяйственных работ.

В объединении принят целый ряд дополнительных мер по увеличению производства грубых и сочных кормов в нынешнем году и повышению их качества. За лето труженики пригородного сельского хозяйства намечают заготовить 1500 тонн сена, 3000 тонн сенажа, 600 тонн травяной муки, 10 тысяч тонн силоса и 1650 тонн кормовых корнеплодов. Все эти цифры на 10—15 процентов превышают плановые.

Решено силами работников всех четырех

хозяйств, входящих в объединение «Тепличный комбинат», дополнительно заготовить 130 тонн сена на участках, непригодных для механизированной уборки трав.

За травами (а они посеяны на площади в 2437 гектаров) налажен тщательный каждодневный уход. В объединении создан специальный механизированный отряд по заготовке кормов.

Кроме этого, намечено производить сбор и полностью использовать пищевые отходы предприятий торговли и общественного питания, детских и медицинских учреждений.

Достичь намеченных рубежей тепличникам поможет правильно организованное социалистическое соревнование.

Наш корр.



## ● ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В цехе № 137 опытного завода в авангарде соревнующихся идет токарь, кавалер ордена «Знак Почета» Константин Леонтьевич Чистяков. Он наставник 10 молодых рабочих, которые успешно трудятся на заводе.

На снимке: К. Л. Чистяков.

Фото И. АМОСОВА.

ДИПЛОМ  
ЗА КАЧЕСТВО

Состоялось собрание по поводу вручения объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» диплома Госстандарта и ВЦСПС за увеличение в 1979 году выработки продукции с государственным Знаком качества. На собрании с докладом выступил заместитель начальника отдела стандартизации В. И. Давидович. Он рассказал о деятельности объединения в области улучшения качества вырабатываемой продукции.

— В объединении по качеству ведется целенаправленная и планомерная работа, — говорит В. И. Давидович. — Так, за годы 9-й пятилетки и первые два года 10-й пятилетки была проведена аттестация всей продукции по категориям качества. За счет улучшения ведения технологических процессов, реконструкции, внедрения рационализаторских предложений, большой организаторской работы, целенаправленного соревнования качество многих продуктов было доведено до уровня требований лучших отечественных и зарубежных аналогов.

Все это позволило объединению аттестовать на Знак качества 39 продуктов, в том числе такие, как мазуты топочные, бензол, толуол, бутильные спирты, аммиак, формалин, ударопрочный полистирол, стирол, битумы, кислоты, и достигнуть уровня выпуска продукции с государственным Знаком качества 30,9 процента.

По итогам всесоюзного соревнования «За достижение наилучших результатов по выпуску продукции с государственным Знаком качества» за 1977 год решением ЦК профсоюза химической и нефтехимической промышленности и Миннефтехимпрома СССР была отмечена хорошая работа коллектива объединения. А по результатам работы за 1978 год объединение награждено дипломом и денежной премией в размере 20 тысяч рублей.

Продолжалось соревнование за увеличение выпуска продукции со Знаком качества между подразделениями объединения, между цехами заводов, за улучшение качества выпускаемой продукции, за звание «Коллектив отличного качества». Наилучших

успехов среди предприятий добились НПЗ, завод полимеров и другие. Широко развернутое соревнование за улучшение качества продукции позволило объединению в 1979 году обеспечить выполнение плановых заданий и обязательств по выработке продукции со Знаком качества.

В течение прошлого года объединением было вновь аттестовано на Знак качества 5 продуктов, а удельный вес продукции со Знаком качества в 1979 году составил 33,9 процента при плане 32. Наибольший вклад в выполнение плана по выработке продукции со Знаком качества внесли завод гидрирования, НПЗ и другие.

ТаКИМ ОБРАЗОМ, выполнив плановые показатели и социалистические обязательства по выработке продукции со Знаком качества, объединение «Ангарские нефтеоргсинтез» второй год подряд во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий Миннефтехимпрома СССР по результатам работы за 1979 год решением ВЦСПС и ГОСТа СССР вновь награждено дипломом и денежной премией.

Каким же образом коллективу объединения удалось достигнуть таких высоких показателей по выпуску высококачественной продукции? С 1979 года здесь функционирует комплексная система управления качеством продукции. Так, в течение 1979 года велась работа по внедрению оценки качества труда вспомогательного персонала во всех подразделениях. Разработано и внедрено 12 новых стандартов.

Все это позволило нефтехимикам выработать всю товарную продукцию в соответствии с требованиями действующих стандартов, улучшить структуру товарной продукции, повысить сортность многих видов выпускаемой продукции. Благодаря этому значительно возросла выработка сортовых бензинов, удалось повысить процент сдачи продукции ОТК с процентом предъявления до 99,55.

На 1 января нынешнего года в объединении вырабатывалось 44 продукта со Знаком качества. О. БЛИНОВА, работник центральной лаборатории НПЗ.

## ПОГОВОРИМ О ВЕЖЛИВОСТИ

**ДОБРОЕ** и прекрасное неотделимы друг от друга. Так во всем. И прежде всего во взаимоотношениях между людьми. И как много от них зависит в жизни!

Когда-то Томмазо Кампанелла мечтал о «Городе Солнца». В нем все должно быть прекрасно: широкие, чистые улицы, красивые, светлые здания. На стенах зданий рисунки, изображающие человека в творческом порыве, в труде. И конечно же, люди — здоровые телом и духом.

Мы стремимся создать общество гармонически развитых людей. И вот здесь-то и начинаешь понимать, что гармония в отношениях можно добиться лишь тогда, когда человек всегда и во всем будет исполнен чувства собственного достоинства и уважения к окружающим. Уважения к их вкусам, душевному состоянию.

Слово — могучее средство общения. Сила слова всем известна:

«Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно на бой полки повести!»  
Но не всегда мы помним об

этой волшебной силе слова. Не всегда осторожны с ним. Грубое, резко сказанное слово способно надолго испортить человеку настроение. И уж, конечно, недопустимо сквернословие. Но порой еще можно встретить любителя поговорить «хлестко и язвено», любителя «украсить» свою речь бранью.

Передо мной письмо участника Великой Отечественной войны В. Г. Тихонова. Ему довелось обратиться за орденом в ЖЭК № 12 к главному инженеру Н. М. Машенко. «Не дослушав до конца, она закричала на меня: «Что вы должны, каждый день ездить за вашими ордерами?» — и давай отчитывать, как мальчишку, даже не предложив присесть. Столько было в ней зла и ненависти, что мне стало не по себе. Я пошел домой расстроенный. Никто еще не разговаривал со мной таким тоном. И мне подумалось: «Почему же такие молодые, ради которых мы проливали кровь, проявляют теперь по отношению к нам грубость и даже хамство?»

Это письмо и послужило поводом к данному разговору. Не секрет, что мы порой бываем раздражительны в силу кем-то испорченного нам настроения. И тут происходит цепная реакция: вы — мне, я — другому и т. д. При этом никто не сможет определить степень усугубленности этой реакции. А когда молодежь проявляет прубость по отношению к старшим, как же больно им приходится переживать это.

Нет ничего проще обидеть человека. Труднее испросить прощения. Так вот, чтобы не прибегать к трудностям, давайте следить за своими эмоциями, за своей речью, за своим поведением. Мы живем в обществе, строящем коммунизм. И нам надо быть достойными членами этого общества!

Думается, письмо — это только начало большого разговора о вежливости, о воспитании нового человека, строителя нового дня.

Ю. ЖУКОВ.

## КОГДА РОДИТЕЛИ В СТОРОНЕ...

♦ ВНИМАНИЕ, ПОДРОСТОК

**ИЗВЕСТИЕ** о том, что Саша Б. совершил правонарушение, вызвало весь коллектив ТУ-4.

Встревожило это событие и инспекцию по делам несовершеннолетних. Ведь от того, насколько правильно и точно будут выяснены причины поведения подростка, зависела его дальнейшая судьба.

А отца и мать мальчика, казалось, не волновало, что сын пропускает занятия, иногда не ночует дома. Отец пристрастился к спиртному, устраивал дома скандалы, сквернословил. По всей вероятности, это и стало той психологической основой, на которой возникли отклонения в поведении подростка.

Требовательность и контроль легли в основу работы училища и милиции с этой семьей. И благодаря их согласованным действиям поведение Саши заметно изменилось к лучшему, он стал неплохо учиться.

Педагогический коллектив технического училища № 4 в работе с трудновоспитуемыми подростками использует самые разнообразные формы; одна из них — рейды родительского патруля по кварталам. Эти рейды проводятся не ради «галочки», не формально, а пронизаны искренней озабоченностью родителей за судьбу каждого подростка, который может стать на скользкий путь. Как правило, родительский патруль посещает семьи учащихся, склонных к правонарушениям, бывает на предприятиях, где работают их родители.

Но положительные успехи могут быть достигнуты лишь тогда, когда родители сами поймут, что в воспитании сына или дочери они допустили ошибки, и приложат все усилия, чтобы исправить их.

**СОТРУДНИКАМ** милиции приходится иметь дело с

письмами родителей, в которых просьбы о помощи в воспитании ребенка. В большинстве случаев это действительно «крик души». И таким родителям мы оказываем помощь. Есть, однако, письма-жалобы и другого содержания. Отдельные родители считают, что милиция обязана принять самые жесткие меры к детям.

«Накажите моего сына, — пишет житель 72-го квартала Ю. Д. Забелин. — Будучи в состоянии опьянения, он избил меня и унес из дома 3 бутылки вина».

Ю. Д. Забелин считает, что только сотрудники милиции могут перевоспитать его 25-летнего сына.

Когда читаешь такие письма, не можешь освободиться от мысли, что родителям не пришлось бы брать за перо, если бы они раньше добросовестно выполняли родительские обязанности по воспитанию своих детей. Ведь сердечность, чуждость, отзывчивость — этот моральный иммунитет против зла приобретает лишь тогда, когда человек в раннем детстве прошел школу доброты, подлинно человеческих отношений. Подобной школой может быть прежде всего хорошая семья.

А о каком положительном влиянии на сына можно говорить, когда в семье Забелиных обстановка была нездоровой. Глава семьи пьянствовал, устраивал скандалы, выгонял жену и сына из дому. Дважды привлекался Забелин к административной ответственности, а сейчас решается вопрос о направлении его в лечебно-трудовой профилакторий.

Горький финал, не правда ли? Но, наверное, говорить об этом нужно, потому что каждому из нас — и тем, кто кормит младенца, и у кого взрослые дети, — не следует забы-

вать логическую последовательность жизни: такими дети будут для нас в старости, какими они видят нас в молодости...

**ЗА ПОСЛЕДНИЕ ГОДЫ**

в нашем городе шире стали использоваться разнообразные формы и методы, направленные на повышение эффективности воспитательной работы с молодыми производителями, учащимися профтехучилищ, школьниками, студентами.

Большой опыт работы по патристическому воспитанию молодежи накоплен во Дворце пионеров и школьников. 8 лет назад в этом Дворце распахнул двери для всех желающих клуб «Красные следопыты». Создавался он в первую очередь с целью решить проблему свободного времени подростков, в том числе и «трудных», увлечь их интересными и полезными делами. При создании клуба учитывался контингент ребят — его члены, ко многим из которых уже пристало название «трудный».

Как же проводится здесь работа с ребятами? Их приглашают в клуб, рассказывают, чем там можно заниматься, выясняют их склонности, увлечения. Все это делается тактично, ненавязчиво. Подростку предлагают пойти в поход, принять участие в трудовом десанте.

Постепенно ребята увлекаются работой в клубе, начинают понимать, что они заняты полезным, а главное — интересным делом, в котором есть и частичка труда каждого из них. Меняются взгляды на труд, на людей, окружающую обстановку, заметно улучшается поведение. Им уже не так интересно: за время своего существования клуб «Красные следопыты» воспитал уже более двух тысяч подростков.

Н. ТУПЧЕНКО, сотрудник ГОВД.

## БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Мне хочется обратиться к той части молодежи, которая работает на производстве. Все желающие имеют сейчас прекрасную возможность без отрыва от производства получить высшее образование и повысить свою квалификацию.

Ангарский филиал ИПИ имеет два отделения: дневное и вечернее. По вечерней форме

обучения ведется подготовка инженеров по специальностям: «ПГС — промышленное и гражданское строительство», «ЭП — электроснабжение промышленных предприятий, городов и сельского хозяйства», «ТНГ — химическая технология переработки нефти и газа», «АХП — автоматизация и комплексная механизация хи-

мико-технологических процессов», «ТММ — технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты» и «ОТП — общетехническая подготовка» с энергетическим и механическим уклоном. Специализация начинается с 3—4 курсов.

В. МИНЧЕНКО, декан энергетического факультета.

**В ЭТОМ ГОДУ** образцовому хору «Юность Ангарска» посчастливилось показать свое искусство в г. Новосибирске.

Новосибирск — город высокой музыкальной культуры, город, который имеет свою консерваторию, оперный театр, великолепный симфонический оркестр, широко известный в нашей стране и за рубежом, Сибирский народный хор, многочисленные музыкальные школы в хоровые студии, отличный хор мальчиков. Гордится Новосибирск и совсем молодым коллективом — камерным хором (руководитель Б. Певз-

раз поблагодарить ребят — участников хора «Юность Ангарска» за их огромное трудолюбие, терпение, большую любовь к своему делу. Ведь то, что публика воспринимает как само собой разумеющееся, требует ежедневного напряжения сил. Каждому выступлению хора предшествуют напряженные репетиции, от всех участников хора требуется строгая дисциплина, предельная внимательность. День этих ребят заполнен до отказа: уроки и общественная работа в школе, репетиции хора, индивидуальные музыкальные занятия, выполнение домашних заданий.

## ДЕТИ ДАРЯТ РАДОСТЬ

♦ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ



нер), завоевавшими в 1978 году в Болгарии Большой приз и золотую медаль на международном конкурсе хоров.

И вот в городе, где процветает музыка, где очень много ее поклонников и ценителей, предстояло выступить юным ангарским артистам. Концерты проходили в двух детских домах, в огромном и очень красивом доме отдыха, во Дворце культуры «Строитель». Самый яркий и запоминающийся концерт состоялся в Большом зале консерватории.

На концерте присутствовали учащиеся и руководители хоровых студий города, студенты и педагоги консерватории, любители музыки.

Все наши концерты в Новосибирске проходили с большим успехом, но этот концерт ребята спели просто прекрасно. Они исполнили 18 произведений. Великолепный зал, прекраснейшая акустика, зрители, понимающие толк в хоровом искусстве, — все это создавало особый настрой, придавало силы, помогало. Ребята выдержали серьезный экзамен.

Я пишу об этом, чтобы еще

Энтузиазм, увлеченность певцов, отдающих все свое свободное время любимому искусству, не проходит для них бесследно. Они с детства воспитывают в себе работоспособность, сосредоточенность, точность, чувство ответственности за коллективный труд. Ведь любой концерт — это итог большой, тщательно продуманной работы в классе. На каждой репетиции ведется кропотливая, очень трудная работа над тем, чтобы добиться эмоциональной раскрепощенности певцов, более свободного выражения чувств, добиться такого исполнения, чтобы в любой, самой маленькой песенке не было ни одной формально спетой ноты. Ибо искусство не терпит фальши и лени.

Занятия в хоровом коллективе делают детей более образованными и более восприимчивыми к красоте в искусстве и в жизни.

В. МУРАШОВА, руководитель образцового хора «Юность Ангарска». На снимке: идет репетиция хора.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

## ШКОЛА НА «ОСТРОВЕ»

♦ ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

В этом году школа № 5, что расположена в 8-м микрорайоне, отметила 10-летний юбилей. При сдаче ее в эксплуатацию в 1970 году строители проложили пешеходные дорожки, ГАИ установила знаки, запрещающие въезд автотранспортных средств на эти дорожки. Дети ходили в школу чистенькими, но недолго.

В 1974 году пришли вновь строители. Прежде всего были уничтожены дорожные знаки при заводе строительных конструкций к домам № 85, 85а, к торговому центру в 9-м микрорайоне. Затем автомобили продавили асфальтовое покрытие дорожек. Теперь весной, в дождливую погоду летом и осенью к школе невозможно подойти.

Мы неоднократно обращались в ЖЭК-12 с просьбой решить вопрос о благоустройстве, но тщетно.

Аналогичная картина с дорожкой у домов № 5, 6, 7, 8, 14 в 8-м микрорайоне. Ее нарушили при строительстве девятиэтажных домов, и страдают жители, выходя к автобусной остановке. Единственный стадион в микрорайоне превратился в «водохранилище». Да и какой это стадион, если по всему полю рассыпана щебенка? А ведь в летнее время каждый год в этой школе организуется пионерский лагерь. Естественно, если ребенок упадет на такую «терку», то у него надолго отпадет желание заниматься спортом на этой площадке.

Члены родительского комитета школы № 5.

## ОЛИМПИАДА — НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ОЛИМПИЙЦЕВ

## ЦЕНА ДВУХ СЕКУНД

На живописных скалах, что нависли над старой байкальской дорогой и водной гладью Байкала, состоялись областные соревнования по скалолазанию.

Первый день. Наши девушки Валя Яковина и Людмила Асташина успешно справились с маршрутом и заняли хорошие места. А Вале до прыжкового места не хватило двух секунд.

На следующий день соревновались мужчины. Насколько сложен был 50-метровый путь по отвесной скальной стене, говорит тот факт, что 8 участников из 18 не смогли пройти его, а в соревнованиях принимали участие лучшие скалолазы области. Из ангарских участников только С. Кириллов смог дойти до финиша.

В конце июня десять силь-

нейших ангарских альпинистов в составе сборной области принимали участие в восхождении на пик Ленина. Его высота 7139 метров.

За всю историю альпинизма это первое групповое восхождение иркутян на «семи-тысячник».

В. МОШКОВ,  
альпинист.



## ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ 25 ЛЕТ

В ЭТОТ ДЕНЬ здесь все было так, как 25 лет назад: построение, команда, рапорт, шутки, веселье и множество воспоминаний. И только у некоторых седина да морщины выдавали, что им не 18—20 лет, как тогда, в 1955-м, а за 40 лет. Это собрались старожилы города, первооткрыватели легкой атлетики.

Встреча была посвящена достижению пенсионного возраста одной из первых спортсменок Винничкозой М. И. и проведению Олимпийских игр в Москве. Плакаты, поздравления, приветствия, фотографии напоминали об этом. И было здесь как в дружной большой семье.

Первый тренер города по легкой атлетике Кальди Юрий Рудольфович ныне на заслуженном отдыхе. Могилевич Михаил Григорьевич — член сборной города, участник первенства области, ныне директор завода КВОИТ. Шерман-Замотаева Людмила Гавриловна — прыгунья в длину, член сборной области, рекордсменка города, участница первенства РСФСР.

Винничкова-Потапенко Мария Ивановна — рекордсменка города по толканию ядра, призер первенства ЦС ДСО «Нефтяник», первенства РСФСР и участница Всесоюзного фестиваля в г. Москве.

Гаврилова-Вишковская Валентина Михайловна — рекордсменка города и области в беге на 400 и 800 метров, участница первой спартакиады РСФСР, неоднократная участница первенства СССР, принимала участие во Всесоюзном фестивале в г. Москве в 1957 году, призерка первенства ВЦСПС, дважды участвовала в соревнованиях на приз братьев Знаменских, обладательница высшего достижения СССР для закрытых помещений в беге на 600 метров. Ее рекорд Иркутской области в беге на 800 метров, установленный в 1960 году на гравийной дорожке, не побит до сих пор.

Султанчин Мансур Германович — член сборной города, участник первенства области. Жялкин Николай Георгиевич — рекордсмен города, участник первенства ЦС ДСО «Нефтяник» и первенства РСФСР.

Панасенко Николай Иванович — рекордсмен города и области, член сборной области и РСФСР, участник первенства СССР и Всемирного фестиваля в г. Москве.

Бороздин Анатолий Васильевич — член сборной города и области, призер первенства ЦС ДСО «Нефтяник», участник первенства РСФСР и Всемирного фестиваля в г. Москве.

Этим людям было о чем вспоми-

нать. Город начинал строиться. Зимний сезон 1953 года. Условий для занятий спортом не было. И вот при техникуме искусственного жидкого топлива (ныне политехникум) была организована секция легкой атлетики. Первым тренером был Кальди Юрий Рудольфович. Занимались в спортзале техникума, в спортзале школы № 10 (ныне интернат № 2), на стадионе «Строитель» в пос. Майске и на стадионе «Нефтяник».

Отдыхали вместе, делили все радости и неудачи вместе. Об этом сейчас говорят дневники и фотографии, вырезки из газет, грамоты, жетоны, ленты чемпионов, медали.

1957 год — четверо из города были участниками Всемирного фестиваля в г. Москве. Это Потапенко, Вишковская, Панасенко, Бороздин.

Многие из ветеранов до сих пор в спортивном строю, все выступают за свои коллективы по своей возрастной группе.

И хочется пожелать ветеранам ангарского спорта крепкого здоровья, успехов в труде и активного участия в общественной жизни.

Н. ВОСКОБОЙНИКОВА,  
техник-конструктор АЭМЗ.



На снимках: участники спортивного праздника в 19-й школе.

## ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ

Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей команд второй лиги (четвертая зона), которые состоялись 14 июля:

«Луч» — «Ангара» — 2:1, «Амур» (Комсомольск) — «Звезда» — 1:1, «Торпедо» (Рубцовск) — «Амур» (Благовещенск) — 2:0, «Динамо» — «Локомотив» — 2:0, «Заясбовец» — «Торпедо» (Томск) — 2:0, «Чкаловец» — «Автомобилист» — 4:0.

## ДЕТЯМ О СПОРТЕ

ДЕТСКИЕ библиотеки города уделяют большое внимание работе с литературой по разным видам спорта. Особенно эта работа усилилась в связи с Олимпиадой-80. Во всех библиотеках оформлены книжные выставки «Под знаком пяти колец», «Праздник спорта, мира и дружбы». Работники библиотеки им. Гайдара неоднократно прово-

дили литературный утренник на тему «Маленький спортсмен». Ребята активно участвовали в подготовке и проведении утренника. Учили стихи, разучивали игры, загадки, рассказывали о прочитанных книгах. С читателями более старшего возраста ежемесячно проводятся собеседования на тему «Интересное об Олимпиаде-80». Ребята с желанием

участвуют в этом разговоре.

В библиотеке 84-го квартала проведен устный журнал «Сила, ловкость, красота».

Во всех детских библиотеках проводятся литературные викторины об Олимпийских играх, беседы об известных спортсменах страны, обзоры журналов «Физкультура и спорт», «Спортивные игры» и «Спортивная жизнь России».

А. ОВЧИННИКОВА,  
методист библиотеки им. Гайдара.

## ВНИМАНИЮ ВETERANОВ КТОФ

25 июля в 16 часов в зале заседаний горисполкома состоится организационное собрание моряков — ветеранов войны Краснознаменного Тихоокеанского флота и Краснознаменной Амурской флотилии, проживающих в городе Ангарске.

Городская секция ветеранов войны.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Дикая охота короля Стаха (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 9-50, 12-30, 15-10, 18, 20-40. Зал «Восход» — Недопосок Наполеон III. 10-10, 15-20. Шарик-знайка. 13-20, 14-20. Девушки и женщины (дети до 16 лет не допускаются). 11-40, 17, 18-50, 20-30 (удл.).

«ГРЕНАДА» — Испытание человека (2 серии, Япония). 12, 16, 18-30, 20-50. Финист — Ясный Сокол. 10, 14-30.

«ПИОНЕР» — Баба-Яга против. 10, 12. Самый красивый конь. 14, 15-30. Особо опасные. 17-20, 19-10 (удл.), 21-20.

«ЛЕТНИЙ» — Прокаженная. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Полмиллиарда за алиби (дети до 16 лет не допускаются, Италия). 15, 17, 19, 21-40. Илья Муромец. 15-10.

«ОКТАБРЬ» — Москва слезам не верит (2 серии). 14, 17, 20. Мешок яблок. 15-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Эта опасная дверь на балкон. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Иgra в карты по-научному. 15, 17, 19.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 19 июля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Под нашими спортивными знаменами». 9.25 — «Больше хороших товаров». 9.55 — Играет народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Э. Гилельс. 10.45 — «Художественные сокровища музеев Москвы».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

11.35 — «Старт». Специальный выпуск, посвященный открытию Московской Олимпиады.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.35 — «Тебе, о Родина, сложил я песню ту...». Романы и песни на стихи С. Есенина. Фильм-концерт («Экран»). 13.25 — «Сегодня в мире». 13.40 — «Железные игры». Телевизионный художественный фильм. «Беларусьфильм» по заказу Гостелсрало (1979 г.). 14.50 — «Завтра — День металлурга». 15.05 — Концерт мастеров искусств и музыкальных коллективов страны. 15.50 — Программа мультипликационных фильмов: «Салют, Олимпиада!», «Первый автограф», «Пу, погоди!» (13-й выпуск), «Кто получит приз?». 16.25 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.55 —

Тираж «Спортлото». 17.10 —

«Ритмы Олимпиады». 18.00 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Солнце в авоське». 20.15 — «Время». 20.50 — Торжественное открытие XXII Олимпийских игр. Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 23.50 — Новости.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «АНГАРА»

18, 19 и 20 июля состоится соревнования по легкой атлетике, посвященные XXII Олимпийским играм в г. Москве и 20-летию спортивного комбината «Ангара». Начало соревнований в 15.00.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.

Коллектив ремонтно-механического цеха НПЗ выражает искреннее соболезнование семье Лукьяненко по поводу смерти отца  
ЛУКЬЯНЕНКО  
Ивана Петровича

Коллектив цеха 17-19 выражает глубокое соболезнование Широколовым Анатолию и Алексею в связи со смертью  
матери